







Cărți de cetit.

Dela Tipografia A. Mureșianu din Brașov se pot procura următoarele scrieri bune pentru popor: (Pentru ușurarea cheltuelilor mai bine este a se procura de odată cu reînnoirea abonamentelor la „Gazeta Transilvaniei“, ori a procura mai multe cărți de odată.)

Prietenul Săteanului Român, sfătuirii în formă de dialog, scrise de d-l Ioan Pop Reteganul. Este o carte plină de învățături forte folositoare pentru popor. In ea se arată prin exemple vii căile, prin cari omul ar pute să se ferescă de multe rele și să ajungă la bunăstare și fericire; se vorbesc în ea despre măestrii și învățatură, despre cultivarea pomilor, despre limbă și lege, despre procese, împrumuturi, beția, lux, lene, despre pomărit și stupărit, vinul de pome, cum se îmbogățesc Jidanii, cum lucră țeranii pământul în alte țări. La urmă se mai uflă și o mulțime de poezii din cele mai plăcute pentru popor, scrise de cei mai aleși poeți români. Prețul 30 cr. (trimis prin postă 35 cr.)

Merinde dela școlă seu învățaturii pentru popor, de Dr. Georgiu Popa. Este o carte mare și foarte ieftină în asemănare cu mărimea ei. Dăr și mai ieftină în asemănare cu învățăturile mari și multe, ce se cuprind în ea. Când pentru întâia-ori a eșit de sub tipar această carte, toate gazetetele românești au scris despre ea cu cea mai mare laudă. E în adevăr o carte, care n'ar trebui să lipsescă din bibliotecile ro-

mănesci. Prețul 60 cr. (trimis prin postă 70 cr.)

Săpătorul de bani, comediă în trei acte, localizată de Antoniu Popp. Se recomandă mai ales pentru cei ce vrău să jöce teatru, fiind o piesă forte ușöră, cu suget moral luat din mijlocul poporului. Prețul 12 cr. (prin postă 14 cr.)

Buchetul de I. Pop Reteganul, este o cärticică de poezii duioșe, pe cari adeseori le-am auzit cu toții cântându-se în timpul tineretelor și copilăriei noastre și cari forte bine ar fi, decât cei ce știu cânta nu le-ar da uitărei, căci cântările noastre vechi, în multe, în forte multe privințe întrec pe cele nouă. Intre poeziile cuprinse în această cärticică se află multe de dragoste, ca „De-ași fi iubit“, „Pieptu-mi bate“, „Unde ești“, „Tu care ești pierdută“, „Ah mi-e dor, mi-e dor de tine“, „Căt e țera românească“, „Veđi rëndunelele se due“, „Doi ochi“, „Sub această negră stâncă“, „Scumpă dragă copilă“, „Du-te, du-te n'ai mai fi“, „Șci tu“ și alte multe; apoi „Bucuriă, bucuriă“ de Metropolitul Șuluțiu, „Sărac m'a născut mama“, „Un răsuneț“, „Domnul Tudor“ etc. Prețul 25 cr. (prin postă 28 cr.)

Starostele, seu datini dela nunțile Românești ardelenesci, adunate de I. Pop Reteganul. Frumösele și interesantele obiceiuri de nunte țărănesci ale Românilor le găsim în această carte începând dela cercarea viitorului, cum fac fetele de măritat mai ales de Anul nou și la Boboteză, până se mărită și dnpă ce se mărită, cu toate

obiceiurile dela nunta Românilui. Prețul 15 cr. (prin postă 18 cr.)

Chinuturi, de care cântă feciorii în joc, adunate din popor de I. Pop Reteganul. „Cine nu șciie striga cetescă cartea asta!“ Prețul 25 cr. (prin postă 28 cr.)

„Nu mă vița“ este o altă colecțiune de cântări la morți, care a avut mare trecere, așa că a trebuit să se tipărescă edițiunea a patra. Arangiată prin N. F. Negruțiu. Prețul 20 cr. (cu posta 23 cr.)

Opșaguri, cât cioplite, cât pilitie și la lume împărțite, tot de Pop Reteganul. Sunt vre-o 60 de poezii glumețe. Prețul 40 cr. (cu posta 45 cr.)

Bocete. adecă cântări la morți, adunate de I. Pop Reteganul. Sunt cântări, de cari cântă „diecii“ pentru plată, și altele de cari cântă nămurile mortului, — pentru toate ocașiunile și din toate părțile țerei noastre. Prețul 40 cr. (cu posta 45 cr.)

„Musa Someșană“ este o carte cu poezii populare din jurul Năsăudului, adunate de învățatorul Iuliu Bugnariu. Prețul 25 cr. (cu porto 28 cr.)

Cursul la bursa din Viena.

Din 6 Decembrie 1897.

Table with exchange rates for various currencies and commodities like gold, silver, and wheat.

Cursul pieței Brașov.

Din 7 Decembrie 1897.

Table with market prices for various goods like flour, oil, and other commodities.

Proprietar: Dr. Aurel Mureșianu.

Redactor responsabil: Gregoriu Maior.

Mersul trenurilor

pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1 Octombrie 1897.

Large railway schedule table with multiple columns for routes, stations, and train times. Includes sections for Budapest-Predeal, Copșa-mică-Sibiu-Avrig-Făgăraș, Mureș-Ludoș-Bistrița, Cucerdea-Oșorhei-Regh-săseșc, Ghiriș-Turda, Dej-Bistrița, Sibiu-Cisnădie, Clușiu-Zălau, Alba-Iulia-Zlatna, Brașov-Zărnești, Timișoara-Rodna-Lippa, and Brașov-Chezd-Oșorhei.

Notă: Orele însemnate în stânga stațiilor sunt a se ceti de sus în jos, cele însemnate în dreapta de jos în sus. — Numerii încaudrați cu linii mai negre înseamnă orele de nopțe. — Semnul —> arată cu capul direcția, încătrău merge trenul.